

## 2020“一带一路”美丽乡村论坛在甘肃陇南举办 共绘美丽乡村建设“工笔画”

本报讯(记者 刘胜利 魏公平)2020年12月22日,由甘肃省人民政府、农业农村部、世界旅游联盟、法国“一带一路”美丽乡村联盟共同举办2020“一带一路”美丽乡村论坛在甘肃陇南举行,论坛以“牵手‘一带一路’共建美丽乡村”为主题,阐述先进理念、宣讲前沿观点、分享成功经验、深化交流合作,共商“一带一路”美丽乡村发展“路线图”,共绘“一带一路”美丽乡村建设“工笔画”。

农业农村部副部长刘焕鑫、甘肃省委副书记孙伟出席论坛并致辞。刘焕鑫说,中国开启了全面建设现代化国家新征程,要突出美丽乡村共享美丽资源、共商美丽合作、共创美丽未来。要以链条

延伸助力乡村产业强美,建设兴旺乡村;以创业创新助力乡村生活甜美,建设宜业乡村;以绿色引领助力乡村环境秀美,建设宜居乡村;以集群发展助力乡村民生富美,建设幸福乡村;以培育主体助力乡村风尚淳美,建设和谐乡村。

出席论坛的外宾有泰国驻华大使阿塔育·习萨目、尼泊尔驻华大使马亨德拉·潘迪、巴基斯坦驻华大使莫因·哈克及联合国世界粮食计划署驻华代表处、上海合作组织秘书处、联合国可持续发展农业机械中心等20多个国家和国际组织的代表。

论坛还举行了1个项目协议及46个合作项目的签约,签约金额101.63亿元。

本报讯(记者 罗颖 喻馨璿)2020年12月18日上午10点,四川成都地铁5号线线路正式开通初期运营,分别是6号线一二三期、8号线一期、9号线一期、17号线一期、18号线三岔站(不含)至天府机场北站段。

## 四川成都地铁5条线路开通初期运营

据了解,成都地铁13条线路站点共计373个,这是国内首次一次性开通5条线路,轨道交通线网里程仅次于北京、上海、广州,达到558公里,跃居国内城市轨道交通“第四城”。

6号线全长约68.88公里,共设有56座车站,从郫都主城区出发到中和老城与天府中央商务区,是全国一次性开通里程最长的地铁线路。8号线一期全长29.1公里,共设有车站25座,连接了四川大学两个校区和成都理工大学,以及

航空港与龙潭寺“城市两级”。9号线全长22.18公里,共设有车站13座,是中西部地区首条以最高自动化等级(GO A4)开通的全自动运行线路。17号线一期全长约26.14公里,共设车站9座,西起温江区金星站,东至武侯区机

投桥站。18号线全长约66.8公里,共设置12座车站,起于火车南站,沿天府大道一路向南,经环球中心、世纪城、麓山至天府新区博览城。17号线和118号线的时速分别是140公里和160公里,乘坐18号线,从火车南站到新机场最快仅需33分钟。除了此次开通的五条线,成都还有8条地铁在建,分别是8号线二期、10号线三期、13号线一期、17号线二期、18号线三期、19号线二期、27号线一期、30号线一期。

## 打造“不夜城”

# 海口在特色夜市上下功夫

冬季,海口依旧是座温暖的都市。深夜零时,这里的繁华和喧嚣才刚刚开始。

“干杯,周末愉快!”2020年12月19日23时许,正值周六。海口市金盘夜市扎啤广场上,坐满了正在喝啤酒的顾客,场面热闹非凡。

近年来,海口大力培育和发展夜间经济,在建设特色夜市上下功夫。如今,逛夜市、吃美食,已经成为游客来海口必不可少“打卡项目”,也成为很多消费者生活的“常规项目”。



夜市盘活一条街、唤醒一座城

从2017年起,海口开始打造20个夜市,谋求一个夜市盘活一条街、唤醒一座城。

金盘夜市是游客来海口必不可少的“打卡点”之一,这座2013年建成的夜市,已经经过了两次升级改造,面貌发生了巨大变化。如今,这里聚集了300多家商铺,日均客流量达到5000多人次,月销售额达到900多万元。

“很多店家都在这里经营了很久,不少店还成了网红店。”金盘夜市管理方负责人李敬介绍说,金盘夜市的成功离不开管理,也离不开店家的用心经营。“我们一直倡导用心做出口碑,下一步还将继续加强规范管理,培养网红夜市直播,吸引更多人来。”

在海口的另一端,一条专门由小吃打造而成的步行街成为海口夜市

中的“明星”——海大南门小吃一条街。在这里,一辆辆小推车整齐排列在马路两旁,一边是全国各地美食,一边是海南热带水果等,不少游客边吃边逛,忙得不亦乐乎。

“小吃街从2018年1月31日升级改造后开始试营业,整个夜市配备了10个保洁、10个交通疏导员,保证垃圾不落,车辆停放规范有序。夜市月营业额达到600多万元,每天客流超过3000人次。”海大南门小吃一条街物业管理经理陈敏告诉记者,小吃街还为周边居民提供了600多个就业岗位。

“以前我卖糖水,都是随意在路边摆放,最怕城管追了。现在规范了,有人管理,我只管安心卖我的东西。”在小吃街内,摊主容一明表示,夜市改造提升后,生意有了很大的变化。每天

满载而来的糖水都会销售一空,收入可达到1000元。

### 高质量发展夜市经济

近年来,海口市着眼打造特色夜市名片,提升城市品位。在积极借鉴和融合台湾等地夜市街区建设与管理经验的基础上,各部门联合行动,多管齐下推动夜市发展。

据介绍,从2017年开始,海口坚持高起点规划建设,树立精品意识和品牌意识,着力打造品牌夜市街区。目前,夜市在服从城市发展总体规划 and 产业布局的前提下,以盘活存量为主、新增增量为辅,在城区范围内进行统一规划,合理布局。通过利用划片整合闲置场地,提升改造现有夜市区域,

组织对夜市进行了亮化、美化,建立了具有本地夜市特色的logo品牌标志。

为推进夜市建设,海口市成立促进夜市经济发展工作领导小组,建立夜市发展联合会,规范夜市经济发展。

海口市确立政府引导、联合会出力、业主落实相结合的工作原则,制定了开展夜市品牌评比、打造“国际美食之都”、打造地域特色夜市街区、开展行业培训、着力加强学习交流等10项具体措施。

按照惠民、利民、为民、不扰民的宗旨,海口对夜市进行精细化管理,市场监管、生态环境等部门不定期对夜市对食品安全、污水油烟排放进行监督管理。

海口市还通过线上线下宣传包装推介,持续发力,拟评出10大夜市最受欢迎的美食、最具人气的档口、最爱吃货喜爱的夜市品牌,提升海口夜市的知名度、美誉度,吸引更多游客前来体验消费,助力海口夜市蓬勃发展,打造夜市特色品牌。

目前,通过网罗众多美味、满足不同游客的口味,海口市的旅游内涵不断丰富、品质不断提升。“未来,我们将计划成立海南夜市发展联合会,可以统筹发展整个海南的夜市,也可以因地制宜地发展流动夜市。既满足海南其他县市居民对夜市和美食的需求,又可以统筹整个海南的夜市和美食资源。”海口夜市发展联合会常务副会长许章说。(工言)

## “店铺折扣+政府补贴” 广西开展桂酒促销活动

本报讯 为统筹疫情防控和经济社会发展,广西壮族自治区商务厅和自治区工业和信息化厅在“广西‘33消费节’(第二季)冬季新消费系列活动”统筹下,开展以“桂酒、贵气”为主题的桂酒促销活动。抓住元旦春节前后酒消费旺季,进一步扩大桂酒销售,树立桂酒品牌,助推桂酒产业高质量发展。

据了解,此次活动名称为“过好年 喝桂酒”,活动时间从2020年12月21日起至2021年3月21日。政府通过京东平台发放桂酒专属8折优惠卷,同时发动桂酒店铺配套推出8—9折的折扣券或满减券,单笔订单满100元,即可享受“店铺折扣+政府补贴”双重优惠。

消费者可以通过以下四种方式参

与活动:第一,平台用户在京东APP主页面搜索“桂酒”“广西桂酒”“广西桂酒年货节”等关键词均可进入活动专区;第二,活动期间,京东商城将在“酒饮馆”等相关频道和轮播页面提供活动专区入口,平台用户也可通过相关入口进入活动专区;第三,平台用户还可以在领券中心领取到桂酒优惠券;第四,消费者直接参与参与活动的桂酒店铺或者搜索参与活动的桂酒商品均可以在相应页面领取优惠券。

优惠券每个批次的周期为一个星期,定时发放,有效期为该批次的截止时间。平台用户每个批次优惠券限领一次,单笔订单满100元即可使用优惠券,核销金额最高不超过1000元。(李道龙 莫琼英)

## “光影行动 市场印迹”短视频征集决赛暨颁奖典礼在福建福州举行

本报讯 近日,以“光影行动 市场印迹”为主题的短视频征集大赛决赛暨颁奖典礼在福建福州举行。本次活动由福州市市场监管局主办,猪八戒股份有限公司承办,旨在号召全社会用镜头聚焦市场监管领域与百姓生活的方方面面,展现新时代市场监管的发展、变化及成就,大力弘扬时代精神。福建省、市、区县市场监管局的代表在现场观摩,超过92万(人次)网友观看了决赛线上直播。

大赛分为食品安全、反传销、质量强市、地理标志4个赛道,共征集到800余个作品,前期经过大赛评审委员会初审,最终《叶家记肉松》《幻劫》《福韵》《茶等花花等茶》等作品分别获食品安全、反传销、质量强市、地理标志赛道奖项。

根据大赛的初审,每个赛道产生4个作品进入到大决赛的角逐。决赛现场,16个作品根据参赛作品的整体结构、内容主题、现场演绎等由评委们进行综合评分。最终,《茶等花花等茶》获得总决赛特等奖,《在福道漆》《都枇杷》获得总决赛一等奖。

“我们希望通过此次短视频征集大赛,让更多的人关注食品安全、反传销、质量强市、地理标志等与自己日常生活及市场监管领域的方方面面,推动社会对市场监管工作的认识,对自己日常生活,如食品安全、反传销等相关的重视。”福州市市场监管局相关负责人表示。(林士卿 周莹茜 游振云)

## 图片新闻



## 冬日 江苏如皋市酱菜生产忙

2020年12月23日,在江苏省如皋市如城街道一家酱菜生产企业,工作人员正在进行酱菜腌制。进入冬季,如皋市的萝卜条、醋蒜头等酱菜迎来生产销售旺季,工人们加紧生产,满足市场需求。徐慧/摄

围绕到店餐饮、外卖餐饮、餐饮系统三大模块

## 北京市启动“餐饮业数字化升级行动”

它数字化服务渗透率相对较低,甚至不到10%,商户数字化转型还有较大空间。“北京市餐饮业数字化升级行动”将针对痛点对症下药,从2020年12月起持续一年时间,围绕着启动发布、宣讲培训、推广实施以及总结评价四个阶段分推推进。

北京市商务局党组成员刘梅英表示:“通过实施这项计划,能够让北京市餐饮业开展数字化营销的商户规模与覆盖率达到全国领先水平。”

现在的消费者越来越习惯通过线上平台去了解品牌,但是很多餐饮商家对于怎么做数字、如何评估效果等缺乏系统了解。“北京市餐饮业数字化升级行动”在美团春风行动商户成长计划基础上,为北京市的餐饮商户量身定制了一套涵盖商户培训体系、商户成长体系、商户荣誉体系和项目评估体系等四大板块的扶持计划。其中,商户培训体系将推出线下开

店、线上营销两套完整培训体系,为餐饮商户提供从选址开业、合规经营、客流营销、品牌发展等生命周期所需的知识与技能基础。而商户成长体系则将形成一套餐饮标准化数字化营销方法,围绕到店餐饮、外卖餐饮、餐饮系统三大模块,指导商户循序渐进达成营销效果,同时还提供一套线上经营诊断工具,给商户提出改进建议。商户荣誉体系、项目评估体系则通过对商户的数字化成长予以可视化呈现,激励商户快速提升。(中新)

## 「网红」不是食品的「免检标志」

### 观点

冬已至,火锅起。冬日里,没有什么比一顿热气腾腾的火锅更能驱寒了。近年来,网红火锅店走俏,同时网红食品对食材安全不严谨的“老毛病”也开始发作。近日,在某网红火锅店在被检出禁用兽药后,又被通报其食材牛蛙中含有禁止使用的药物喹诺酮林代谢物。据了解,该线窝药物能破坏人的造血系统,且无特效药物治疗。

当前的网红火锅店,不仅食材种类繁多,大众小虫应有尽有,而且还有众口可调的锅底佐料。总有一款,能牵动你的胃。同时,在社交媒体的推动下,网红火锅店更是如鱼得水,吸引了一批批慕名而来的“吃货”。

不过,火锅店提供丰富的食材任君选择,也意味着要把好每一种食材的安全关。但眼下个别网红火锅店也掉入了“网红效应”的陷阱,重宣传而轻品质。就以这次被通报的网红火锅店为例,此前首次检出含有违禁药物时,该公司微信公众号立马上线了自检报告查询栏目,并连续发布两条自检信息称销售的都是“无抗蛙”,不合格绝不上市,动作不可谓不迅速。而两篇文章阅读量很快也破了“10万+”。可是,打脸来得更快。随后监管部门抽检的结果与其截然相反,食材的品控问题并未得到解决。

食品安全是不可逾越的底线。在“酒香也怕巷子深”的当下,宣传造势固然重要,但要赢得消费者的追捧与信任,最重要的还是品质。在不能保证货真价实的前提下,任何解释和道歉,都像是欲盖弥彰。如若涉嫌虚假宣传,还要吞下苦果。面对质疑和批评,与其极力维护网红形象带来的流量,不如踏踏实实保证食品的质量。

目前,这批有问题的牛蛙已全部售完,遭回怼为时已晚。如何补救以及杜绝此类事件再发生,是店家应承担的责任。而频频出现的食品安全事故,也为所有网红餐饮店敲响警钟。食品安全永远优先于一切,而“网红”也不是食品的“免检标志”。相关监管部门应该打起十二分精神,及时规范完善质检流程,加强抽检的公正性、权威性,避免出现店家自卖自夸,误导消费者的情况。(陈文杰)

### 观点

2020年12月29日,由北京市商务局指导、北京烹饪协会和美团负责实施的“北京市餐饮业数字化升级行动”正式启动。该计划将面向全市餐饮商户开展经营管理、营销推广、IT信息、配送能力、供应链管理 and 数字化融资等六大方面的数字化改造,助力北京餐饮业数字化运营水平整体提升。

美团研究院数据显示,餐饮行业商户数字化程度弱,除外卖和线上点单外,其

2020年12月,上海市普陀区的社区便民服务日如约而至,每位“摊主”热情不减,当地居民也早早起床排队等待服务。社区便民服务都有哪些项目,为何如此受社区居民欢迎?

笔者了解到,自2020年5月份起,上海长征镇每月都会开展“便民服务日”活动,为周边居民提供理发、缝补、磨刀、修伞等免费服务,便民惠民。

自便民服务日开始,前来理发的老年人络绎不绝,有居民说:“老人在家自己理发不方便,年轻人的理发店价格高,

有了便民理发服务,理发方便多了。”“白天我们上班,没时间陪老人,自从便民服务中心建成以后,老人每天都会和邻居约起来去享受服务,在小区附近遛遛弯,聊聊天,生活过得可充实了,每天开开心心的,我们上班的时候也放心。”家住上海浦东新区的方先生对笔者说:“方先生还对笔者说:‘虹口区开展的养老敬老也便民服务的一种,着力增强广大老年人的获得感、幸福感、安全感,不仅让老年人开心,也让年轻人放心不少。”

不仅仅上海普陀区开展免费便民理发,很多地区都在全面提升社区服务水平。居民对美好生活向往日益增长,“保健养生、医疗健康、居家便利”等问题成为消费者关注的重点。很多地方的街道就敏锐地捕捉到了这些社情民意,在市民驿站提供服务的基础上,根据居民对驿站服务的日常反馈和满意度测评,梳理了一批符合需求、广受欢迎的项目形成驿站服务包,点对点配送至居民区。笔者在北京市丰台区某小区居委会

了解到,该小区也有便民服务的师傅,服务项目繁多,涵盖了基础生活需要,有磨刀磨剪子、清洗油烟机、理发等。

在北京某街道居委会工作的田女士告诉笔者:“我们的小区是比较老的小区,没有物业服务,很多基础生活服务都需要社区便民服务队上门,专业地为居民处理生活上的小问题。比如,最近暖气片维修服务的需求比较大,暖气片维修师傅提供了24小时服务,解决了居民找维修师傅难的难题。”(郝君)

## 法院公告栏

王晓滨、贾晓楠、陈玉帅:原告上海浦东发展银行股份有限公司邯郸分行诉你们为借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达期满后15日内和30日内,定于举证期满后第3日9时30分(遇节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省邯郸市丛台区人民法院 邵元元、李瑞花、庞丹丹:原告上海浦东发展银行股份有限公司邯郸分行诉你们为借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达期满后15日内和30日内,定于举证期满后第3日9时30分(遇节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省邯郸市丛台区人民法院 邯郸市万高酒店管理有限公司、河北时代电气有限公司、郑华伟、程耀、李玉龙、赵斯文、仇嘉奇、刘嘉禧:原告邯郸银行股份有限公司诉你们为借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达期满后15日内和30日内,定于举证期满后第3日9时30分(遇节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省邯郸市丛台区人民法院 淮安市投资房地产发展有限公司:本院受理原告诉你们买卖合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达后的15日内,并于定于举证期后的第3日下午2时(节假日顺延)在本院第十一法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 淮安市投资房地产发展有限公司:本院受理原告诉你们买卖合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达后的15日内,并于定于举证期后的第3日下午2时(节假日顺延)在本院第十一法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 中国银行股份有限公司淮安清江浦支行诉你们借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达后的15日内,并于定于举证期后的第3日下午2时(节假日顺延)在本院第三十二法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 周研、刘巧艳:本院受理刘巧艳诉你们追偿权纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告送达后的15日内,并于定于举证期后的第3日下午2时(节假日顺延)在本院第三十二法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 王立萍:本院受理原告清江浦区翔旺服装店诉你买卖合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初7138号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 杨年:本院受理原告王威诉你买卖合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初6013号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 李殊楠:本院受理(2020)苏5281民初2146号之一原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行与被告李殊楠信用卡纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,依法向你公告送达(2020)粤5281民初2146号民事判决书。本院判决如下:被告李殊楠应于本判决生效之日起10日内偿还原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行信用卡(卡号:625906058486)借款本金180元、利息2581.42元、违约金1050.15元,其他费用258.32元,以及自2019年11月22日起至债务清偿之日止,按日利率万分之五计算的利息和被被告最低还款未还部分的5%的违约金(如未按本判决履行金钱义务,应当按照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费349.55元,公告费1000元,由被告李殊楠负担。受理费原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行已预交同意不作退,公告费原告已先支付给报社;上述受理费、公告费由被告在履行本案债务时垫付原告。限你自发出本公告之日起60日内到本院领取民事判决书。逾期视为送达,如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于广东省揭阳市中级人民法院。逾期本判决发生法律效力。特此公告。

广东省普宁市人民法院 陈惠刚:本院受理(2020)粤5281民初2270号之一原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行与被告陈惠刚信用卡纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,依法向你公告送达(2020)粤5281民初2270号民事判决书。本院判决如下:被告陈惠刚应于本判决生效之日起10日内偿还原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行信用卡(卡号:625906058486)借款本金本1750.01元、利息3104.7元、违约金1017.41元,其他费用154.2元,以及自2019年11月22日起至债务清偿之日止,按日利率万分之五计算的利息和被被告最低还款未还部分的5%的违约金(如未按本判决履行金钱义务,应当按照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费341.19元,公告费1000元,由被告陈惠刚负担。受理费原告中国农业银行股份有限公司普宁市支行已预交同意不作退,公告费原告已先支付给报社;上述受理费、公告费由被告在履行本案债务时垫付原告。限你自发出本公告之日起60日内到本院领取民事判决书。逾期视为送达,如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于广东省揭阳市中级人民法院。逾期本判决发生法律效力。特此公告。

广东省普宁市人民法院 彭中俊、王秋华:本院受理原告河南南水农村农村商业银行股份有限公司诉你借款合同纠纷一案,已审结。现依法向你公告送达(2020)豫1623民初46号民事判决书。自公告之日起60日内到本院领取。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省周口市中级人民法院。逾期本判决发生法律效力。

河南省南水县人民法院 郭中行、张磊、郭纪林:本院受理原告河南南水农村农村商业银行股份有限公司诉你借款合同纠纷一案,已审结。现依法向你公告送达(2020)豫1623民初5150号民事判决书。自公告之日起60日内到本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省周口市中级人民法院。逾期本判决发生法律效力。 (郝君)